

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Кудряшовой Екатерины Валерьевны на тему:
«Государственное финансовое планирование:
правовая доктрина и практика»,
представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по
специальности
12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право

Тема диссертации Кудряшовой Е.В. звучит в унисон с передовицами новостных изданий, актуальными выступлениями политических деятелей и аналитиков. В условиях кризисов в системе стратегического планирования видят один из вариантов стабилизации разных сфер общественной жизни. Финансовая сфера как никакая другая сегодня нуждается в стабилизации и в особенности в правовых инструментах стабилизации, что говорит об актуальности избранных автором аспектов стратегического планирования.

Можно с уверенностью говорить о том, что воплощение в жизнь новой теоретической концепции правового регулирования государственного финансового планирования послужит продвижению к достижению целей стратегического планирования в Российской Федерации – безопасности и устойчивого социально-экономического развития.

О достоверности выводов свидетельствует совместная работа автора диссертации с авторитетными учеными современного финансового права, среди которых Грачева Е.Ю., Шохин С.О., Кучеров И.И. и др.: автор диссертации участвовал в творческих коллективах монографий, коллективных научно-исследовательских работах, коллективах по созданию учебников и учебных пособий – в этих работах отражен целый ряд положений, вошедших в диссертацию, например, выводы из сферы бюджетного права.

Обращает на себя внимание список публикаций автора по избранной теме. Из этого списка следует, что автор приступил к разработке темы государственного планирования в финансовой сфере задолго до принятия в 2014 году Федерального закона «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и отчасти предвосхитил развитие законодательства и нарастающее значение стратегического планирования в Российской Федерации. Ряд публикаций уже нашел признание в кругу специалистов по финансовому праву, что также указывает на обоснованность и достоверность выводов автора. Публикации отражают научный поиск автора, развитие взглядов ученого на проблемы государственного финансового планирования и в конечном итоге вклад в науку финансового права, получивший окончательное оформление в диссертации.

Изучение предложенных в автореферате положений на защиту, ключевым из которых является концепция правового регулирования государственного финансового планирования, выявило некоторую недосказанность, которую необходимо отметить.

За основу построения доктрины правового регулирования государственного финансового планирования автор берет теоретическую категорию механизма правового регулирования. Нам представляется удачным выбор автора и, очевидно, в тексте диссертации автор обосновывает свой выбор этой категории в качестве ключевой для структуры работы. Вместе с тем можно было бы непосредственно в положениях на защиту представить более подробно преимущества категории механизма правового регулирования для изложения доктрины правового регулирования государственного финансового планирования.

С категорией механизма правового регулирования связано еще одно замечание. Возможно, в автореферате могло бы быть отражено определение механизма правового регулирования государственного финансового планирования применительно к предмету исследования как вспомогательное и переходное к построению доктрины правового регулирования государственного финансового планирования.

Высказанные замечания не ставят под сомнение научную ценность концепции, предложенной Кудряшовой Е.В., складывающуюся из положений, выносимых на защиту.

Автореферат диссертации Кудряшовой Е.В., представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.04 – финансовое право, налоговое право, бюджетное право, свидетельствует о том, что диссертация полностью соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени доктора наук и которые изложены в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года «О порядке присуждения ученых степеней». Автор диссертации Е.В. Кудряшова заслуживает присуждения искомой ученой степени.

ФИО: Шевелева Наталья Александровна

Должность: Заведующая кафедрой административного и финансового права СПбГУ

Место работы: Санкт-Петербургский государственный университет

Адрес: 199034 г. Санкт-Петербург, Университетская набережная, 7/9

Тел.: 88123292840

Электронная почта: n.sheveleva@spbu.ru



Личную подпись

Документ подготовлен по личной инициативе.

Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу:

<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист
по кадрам

Аникина О.В.

11.09.2018